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Előterjesztés címe és tárgya: Stratégiai program a fiatalok helyben maradására
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Tisztelt Képviselő-testület!

Bábolna – otthon és jövő!
Stratégiai program a fiatalok helyben maradása és a településre érkező fiatal munkavállalók letelepedése érdekében
Előzmény


47/2013. (IV. 25.) sz. Képviselő-testületi határozata
„Bábolna Város Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a Bábolnai Közös Önkormányzati Hivatalt, hogy dolgozzon ki komplex stratégiai programot arra vonatkozóan, hogy az oktatás, a kultúra, a munkahelyek megőrzése és létrehozása terén hogyan és miképpen tudja hosszútávon biztosítani azt, hogy a bábolnai fiatalok helyben maradása és a településre érkező fiatal munkavállalók letelepedése megoldható legyen, biztosítva ezzel hosszú távon a város élet és versenyképességét.”
Háttér

Mai gyorsan változó és nyitott világunkban kiemelten fontos egy település életében a lokálpatriotizmus, az összetartozás és összefogás hangsúlyozása. Az, hogy az itt dolgozók, itt élők szívesen és aktívan vegyenek részt a közösségi életben és hosszú távon találja meg mindenki a boldogságát, boldogulását. A legfontosabb ugyanakkor, hogy a fiatalok számára olyan feltételeket tudjunk teremteni, hogy egyszer majd itt, Bábolnán alapíthassanak családot, hiszen városunk jövőjét ők, a mai bölcsődések, óvodások és kisiskolások jelentik. 
Egy város állapotát, fejlődését jól jellemzi a lakosság számának alakulása, mely soha nem állandó, mindig változik születésekkel, elhalálozással, be- és elvándorlással egyaránt. Ezen tényezők egy részére nincs hatása egy város vezetésének. Ugyanakkor számos területen segíthetjük, támogathatjuk és támogatnunk is kell megfelelő körülmények biztosításával fiataljaink és a Bábolnán dolgozni és letelepedni vágyók lehetőségeinek bővítését. 
Bábolna népességének növekedésében két nagy robbanásszerű változás volt. Az egyik egybeesett a Magyarországon 1880-1920 között lezajlott I. demográfiai robbanással. Ezen időszak alatt Bábolna népessége a duplájára nőtt. A másik növekedési időszak 1949 és 1980 között volt, amikor 30 év alatt szintén megduplázódott a népességszám, melyet leginkább a Bábolnai Állami Gazdaság fejlődésével, aranykorával jellemezhetünk. Ennek eredményeképp Bábolna népessége az elmúlt százhúsz év alatt 6,5-szeresére nőtt. 1997-re lakossága megközelítette a 4000 főt, azóta pedig 3700-3800 fő között ingadozik, 2012. január 1-jén a bábolnai lakónépesség száma 3.775 fő volt. Ez a megye lakosságának körülbelül 1,2 %-át jelenti.

A 2008-as gazdasági válság óta azonban egyre többet hallani az elvándorlás problémájáról, ezért is jóval nagyobb figyelmet kell szentelnünk arra, hogy az itt élő és ide érkező fiataloknak megfelelő jövőképet tudjon biztosítani Bábolna.
Bábolna népességszámának alakulása 1970. és 2012. között
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Forrás: Központi Statisztikai Hivatal

http://www.ksh.hu/apps/hntr.telepules?p_lang=HU&p_id=19363
Ezért városunk vezetésének célja, hogy Bábolna ne csak rendezett, biztonságos, de egyben biztos jövőt kínáló otthona is lehessen az itt élőknek – az újszülöttektől a nyugdíjasokig. Kiemelt feladatunknak tekintjük a közösségi élet erősítésének támogatását és minden eszközzel segíteni kívánjuk a fiatalok oktatását, munkavállalását és családalapítását. 

Bábolna – otthon és jövő!

Tanulás, munka, otthon 
Ez az a három terület, mely alapvetően meghatározza gyermekeink jövőjét és ennek a három területnek az összehangolását kiemelt prioritásként kell kezelnünk. Stratégiánk középpontjában fiataljaink tudásának kibontakoztatása, lehetőségeik bővítése és nem utolsósorban Bábolnához történő kötődésük erősítése szerepel. 

Mindez azonban nem röghöz kötést, hanem ésszerű támogatást kell, hogy jelentsen. Manapság sokat hallani a fiatalok elvándorlásáról, legyen szó akár tanulásról, akár munkavállalásról. Ezen a területen korlátozottak a lehetőségek, de talán nem is ez ellen kell tennünk. Jóval inkább az a feladatunk, hogy minden lehetőséget megteremtsünk annak érdekében, hogy fiataljaink a legjobb tudásuk szerint a legjobb iskolákban tanulhassanak, megismerhessék a világot és annak sokszínűségét. Azért kell dolgoznunk és tennünk, hogy fiataljaink kibontakozhassanak, mi pedig olyan perspektívát, munkahelyeket és lehetőségeket biztosítsunk, ami biztosítja, hogy visszatérhessenek és vissza is térjenek Bábolnára. Olyan Bábolnát kell építenünk, mely vonzó számukra és minden – akár messziről érkező – fiatal számára is.

A program háttere


Nemcsak helyi, hanem országos szinten is kiemelt prioritásként kezelik a fiatalok itthoni boldogulását. Ennek érdekében indította el a kormány az Új Nemzedék Jövőjéért Programot, mely az itthoni boldogulást többek között otthonteremtési programmal, családi és gyermekek után járó adókedvezményekkel, szociálpolitikai támogatásokkal, hátrányos helyzetű és pályakezdő fiatalok foglalkoztatásának megkönnyítésével igyekszik elősegíteni. Ugyancsak a program részeként indult el a 35 éven aluliak vállalkozását szárnyra bocsátó program, és ígéretes az ötmilliárd forinttal rajtoló, a fiatalok munkaerő-piaci helyzetét javító többféle civil foglalkoztatási program.

Programunk ennek megfelelően támaszkodni kíván az országos kezdeményezésekhez, emellett folyamatosan figyelemmel kísérjük a hazai és uniós források bevonásának lehetőségeit, azok illeszkedését hosszú távú terveinkhez. 
1.) Tanulás
Az oktatás nem kizárólag a hagyományos értelemben vett tanulást, hanem az életre történő felkészülést és gyermekeink Bábolna iránti szeretetét, kötődésének erősítését is jelenti. Múltunk, kultúránk megismerése, az aktív közösségi élet, a baráti kapcsolatok és a hasznos időtöltés fontos alapjai fiataljaink Bábolnán maradásának, jövőbeli boldogulásának. Ezért az oktatás területén a helytörténeti ismeretektől kezdve a tehetséggondozáson át a különböző pályázatokig számos területen szeretnénk, ha fiataljaink nagyobb figyelmet kapnának. 
Ennek érdekében olyan - az iskolarendszeren belüli és kívüli - képzéseket, foglalkozásokat is támogatni kívánunk, melyek fiataljaink továbbtanulását és elhelyezkedését elősegíthetik.  Ilyenek az önismereti képzések, az életvezetési képzések, tanfolyamok, személyiségfejlesztés, vizuális nevelés, médiaismeret, a tánc- és drámapedagógia vagy akár a helytörténeti oktatás. 
a.) Lokálpatriotizmus az oktatásban 
2013-ban megnyitotta kapuit településünk helytörténeti kiállítása, amely mérföldkőnek számít, hiszen számtalan új lehetőséget biztosít településünk múltjának bemutatására, megismerésére. 
Az elmúlt években komoly munka folyt annak érdekében, hogy Bábolna történelmét szervezett keretek között, az iskolai oktatás keretében ismerhessék meg diákjaink. A helytörténeti gyűjtemény, illetve az ennek helyet adó épület számtalan új, kézzelfogható lehetőséget teremt fiataljaink oktatására, programok szervezésére. Ezért terveink között szerepel, hogy a helytörténeti kiállítás helyszínét, illetve a gyűjtemény anyagát is felhasználjuk a tanrend kialakítása során, annak lehetőségeit kihasználjuk múltunk minél részletesebb megismerése érdekében.
Határidő: 2014. augusztus

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata, Bábolna oktatási intézményei
b.) Tehetséggondozás 
Már az óvodás kortól nagy gondot fordítottunk eddig is a tehetséggondozásra. Ennek megfelelően gyermekeink érdeklődésüknek megfelelően járhatnak ovi-focira, dráma szakkörre, néptáncra, vagy akár lovaglásra. Ez a tehetséggondozás jellemző az iskolás évekre is, ugyanakkor gyermekeink további pályafutását már nehezebben segíthetjük, egyengethetjük. Ezért terveink között szerepel a tehetséggondozás kiterjesztése akár az egyetemi évekig, hogy fiataljaink sorsát egészen a munkavállalásig figyelemmel kísérjük, útjukat segíthessük. Ezért programunk célja, hogy helyi vállalkozók bevonásával lehetőséget biztosítsunk számukra személyre szabott speciális, szakmai ismeretek megszerzésére. A fiatalok gépészeti-informatikai, mezőgazdasági, építőipari, jogi-államigazgatási szakmákban szerezhetnek így gyakorlati ismereteket vagy akár döntéshozói tapasztalatokat is. Az ingyenes tehetséggondozásra nem feltétlen kitűnő tanulókat, hanem olyan fiatalokat várunk, akiket hajt a versenyszellem, kreatívak, képesek gyors döntések meghozatalára és elsősorban Bábolnán kívánják kibontakoztatni képességeiket.
Határidő: folyamatos

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata, Bábolna oktatási intézményei, Bábolnai Alapszolgáltatási Központ
c.) Ösztöndíjprogram, felsőoktatási program 
A település további fejlődésének elősegítéséhez nélkülözhetetlen, hogy a Bábolnán megtelepedett vállalkozások megfelelő szakképzettségű és tudású munkaerőhöz jussanak, amely munkaerőt helyben, Bábolnán érhetik el. A Bábolnáért Közhasznú Közalapítvány ösztöndíj programja az előbbi cél megvalósulását segíti azzal, hogy a rászoruló és tehetséges fiatalokat a Közalapítvány ösztöndíjjal támogatja. Az évente egyszer pályázható ösztöndíjat a bábolnai székhelyű társaságok és intézmények bábolnai lakosú dolgozójának gyermekei vehetik igénybe.  Magasabb összegű támogatásra jogosult a fiatal, hogyha rendelkezik Bábolnai székhellyel rendelkező vállalkozással kötött ösztöndíjszerződéssel, így ösztönözve a támogatott fiatalt a helyben történő munkavállalásra és Bábolnán családalapításra.

Önkormányzatunk emellett részt vesz a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj programban, melynek célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú tanulmányainak támogatása. A szociálisan rászoruló fiatalok támogatása mellett ugyanakkor kiemelt célunknak tekintjük az átlag feletti teljesítményt nyújtó, illetve a hiányszakmák iránt érdeklődő tanulók felsőoktatásának támogatását. 
Ennek érdekében tovább kívánjuk erősíteni az együttműködést a helyi vállalkozásokkal, hogy a tanulmányi szerződések és ehhez kapcsolódó gyakornoki programok még nagyobb szerepet kaphassanak fiataljaink pályaválasztásában. 
Határidő: folyamatos

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata

2.) Munka  
Egy település vonzerejét, lakosság megtartó képességét leginkább a megfelelő minőségű és számú munkahellyel lehet jellemezni. A bővülő munkaerő kereslet pedig az egyik legfontosabb feltétele városunk gyarapodásának, fejlődésének. Ezen a területen önkormányzatunk eddig is aktív, kezdeményező szerepet vállalt fel, melyet a jövőben nem csak megtartani, de bővíteni is szeretnénk. Fő célunk, hogy a munkaerő-keresletet, illetve annak változásait a lehető legrugalmasabban tudjuk követni és ennek megfelelően segítsük fiataljaink minél magasabb szintű oktatását. 

a.) Koordináció megerősítése 
Mind a munkaadók, mind pedig a munkavállalók szempontjából kiemelt fontosságú, hogy megfelelő információval rendelkezzenek a munkaerőpiacról. Csak így találhat egymásra az igényhez igazodó képzett munkaerő a vállalkozások munkaerő kínálatával. Ennek érdekében a helyi cégek bevonásával a munkaerőigény folyamatos felmérését, a képzettségi igények egyeztetését intézményesíteni kívánjuk – elősegítve a tanulmányi szerződések számának növelését, így biztosítva a megfelelő minőségű munkaerő utánpótlást.
Határidő: folyamatos

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata
b.) Munkahelyteremtés és tájékoztatás 
Bár a munkahelyteremtés nem az önkormányzat feladata, mégis sok mindent tehetünk és tettünk eddig is annak érdekében, hogy a vállalkozások számára megfelelő körülményeket és nem utolsósorban vonzó perspektívát teremtsünk. Az előzőekben említett koordináció eredményeinek megismertetése a fiatalokkal, későbbi munkavállalókkal azonban ugyancsak kiemelt feladatunk.

Ennek érdekében már az általános iskola 8-12 osztályos tanulói számára a folyamatos tájékoztatás mellett üzemlátogatásokat kívánunk szervezni.
Határidő: folyamatos

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata, Bábolnai Általános Iskola

3.) Otthon 
Az első lakás megszerzése talán az egyik legnehezebb és hosszútávon meghatározó döntése a fiataloknak. A családalapítást pedig nem csak a biztos munka és megélhetés, de az is meghatározza, hogy van-e olyan hely, melyet igazán otthonnak nevezhetnek a fiatalok. Ennek érdekében elindítjuk a „Bábolna hazavár” programot, mely mind a letelepedést, mind pedig a családalapítást támogatni kívánja. Bár az önálló és saját tulajdonú lakás megszerzéséhez korlátozott segítséget nyújthat csak önkormányzatunk, mégis más megoldásokkal és más megközelítéssel hatékony segítséget tudunk biztosítani mind a letelepedéshez, mind pedig a családalapításhoz.
a.) Bérlakás-program 
A munkát vállaló fiatalok egyik legnagyobb problémáját a lakhatás jelenti. Ugyanakkor a nehezen megfizethető saját tulajdonú lakás vásárlása helyett jóval nagyobb hangsúlyt kívánunk helyezni a bérlési lehetőségekre, mely amellett, hogy megfizethető megoldást jelent, segíti a munkavállalók mobilitását is. Az ideérkező fiatal munkavállalók számára ezért a legnagyobb segítséget az olcsó, jó minőségű lakhatási lehetőségek biztosítása jelentheti. Ezért a helyi vállalkozások bevonásával, illetve uniós források felhasználásával bővíteni szeretnénk a Bábolnán található bérlakások számát a garzon méretű lakásoktól a kisebb-nagyobb családok befogadására is alkalmas többszobás ingatlanokig. 

Ennek keretében az önkormányzat tervei között szerepel, hogy az elkövetkező években a helyi vállalkozások beruházásában, velük összefogásban, kedvezményes telekvásárlási lehetőséggel támogassuk új bérlakások építését. 
Határidő: folyamatos

Felelős: Bábolna Város Önkormányzata

b.) Életkezdési támogatás 

Bábolna Város Önkormányzata eddig is megpróbált lehetőségeihez képest anyagi segítséget nyújtani a családalapításhoz, gyerekvállaláshoz. A kormányzat Babakötvény programjához kapcsolódóan az állami támogatást önkormányzatunk 20ezer forinttal egészítette ki eddig életkezdési támogatásként, mely a bábolnai újszülöttek 1 éves koráig igényelhető. 

Terveink között szerepel a babakötvény program, illetve a Start-számla további népszerűsítése a hosszú távú öngondoskodás jegyében. Ennek érdekében évente felül kívánjuk vizsgálni önkormányzatunk anyagi lehetőségeit és ahhoz mérten kívánjuk növelni a támogatás mértékét.
Határidő: éves felülvizsgálat
Felelős: Bábolna Város Önkormányzata

Bábolna, 2014. január 20. 

                                                                                       dr. Horváth Klára  s.k.

                                                                                            polgármester
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